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A költözés

          Hát végre elérkezett a várva várt nap, megvan az újlakás. Végre lazíthatunk, fellélegezhetünk, hiszen hosszú, fáradságos út végére értünk, vagy legalább is majdnem a végére. Hiszen még egy utolsó próbatétel vár ránk. Megszokott bútoraink, hozzánknött személyes tárgyaink átszállítása, átszállíttatása új otthonunkba. Ez a Költözés. 
Alapvetően két megoldáson törhetjük a fejünket. Vagy profi, csak kizárólag költöztetéssel foglalkozó céggel végeztetjük el a munkát, vagy barátaink ismerőseink segítségét vesszük igénybe. Természetesen, ha nem rendelkezünk olyan ismerősökkel, akik képesek segíteni, akkor a kérdést már el is döntöttük, bár a neheze még hátravan. Kiválasztani a lehető legjobb minőség biztosítása mellett, a lehető legolcsóbb szolgáltatót.

De ne rohanjunk ennyire előre, vegyük először az egyszerűbben áttekinthető, baráti segítséget.

Szerencsés esetben egy jó ismerősünknek van egy tehergépkocsija, vagy esetleg olyan cégnél dolgozik, ahol ezt a bizonyos gépjárművet elhozhatja egy szombati napon. Barátaink szívesen segítenek, így a rakódok kérdését is megoldottuk. Probléma egy szál se, gondoljuk, majd költözés napján szembesülünk a valósággal.

A tehergépkocsin eddig főleg vasárut szállítottak, így rozsdán és koszon kívül semmi nincs rajta. A legrosszabb esetben nyitott kocsival szembesülünk, ami kifejezetten viccesé, és komolytalanná teszi a költözést. A felépítmény (plató) oldalfalai burkolatlanok, nincsenek a kocsin a bútorok levédéséhez elengedhetetlenül szükséges paplanok, pokrócok, filcek, és egyéb anyagok. Ha a bútoraink a barátaink által végzett lehordást és felhordást meg is úsznák (kevés rá az esély), akkor a szállítást biztos, hogy nem, hiszen a pakker (platón a pakolást végző személy) képzetlen, gyakorlatlan, és még a fent leírt, szükséges felszerelése sincs meg.

A barátaink a kezdeti lendülettel elkezdik lehordani a bútorainkat. Mindig tudjuk melyik emeleten járnak, hiszen a korlátnak, illetve a falnak csapódó bútor zaja ezt pontosan jelzi.

Szóljunk rájuk? De, hogyan, hiszen szívességet tesznek nekünk. Talán ha isznak egy kávét, vagy ne adj isten egy sört, esetleg esznek az előkészített szendvicsekből, majd pár órával később a finom ebédből, akkor talán jobban odafigyelnek.

A munka nem igazán halad, hiszen az izomláz, a fáradság és a sör megteszi a hatását. Ezt a munkát bizony szokni kell. De nincs olyan hosszú, ami egyszer végett nem érne.

A költözést követő hónapban a bútorasztalos a javításokat elvégezte, és így tényleg hátradőlhetünk, végeztünk. A fotelünkbe ülve összeadjuk a költözés költségeit: kaja, pia, bérelt kocsi, egy kis zsebpénz a barátainknak, bútorasztalos javítási munkadíja, stb. Úristen, hát ez lenne az olcsó megoldás? Kezdjük elfelejteni az egész herce-hurcát, mire csöng a telefonunk, a haverunk az. Jó hír!? Hétvégén megyek viszonozni a baráti segítséget. Áldom a szerencsémet, hogy csak hét barátomat hívtam segítségül, hiszen így azért az évből, még jó pár hétvégém marad a pihenésre.

Komolyra fordítva a szót, én úgy gondolom, mindenki azt csinálja, amihez ért. A költöztető a költöztetést. Nehéz munka, nagy gyakorlatot, és becsületességet, és toleranciát kíván meg. Még az úgynevezett profik között is nehéz egy igazán jól, és jó áron dolgozó céget találni.

De fel a fejjel, mert lehet, csak utána kell járni. Mi szeretnénk ebben segíteni, és a választását megkönnyíteni.

Először is jó, ha tudjuk hogy a piac adottságaihoz képest nálunk sok a költöztetést végző vállalkozó, illetve cég. Így az árak, nagy különbséget mutatnak, de alapvetően olcsóak.

Ebből kell kiindulnunk.
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Több reklám, illetve hirdetési formával találkozhatunk. Internet, postaládánkba hetenként bedobott reklámújság, tradicionális hirdetési újság, szórólapos hirdetés, évente kiadásra kerülő, szolgáltatásokat, illetve szolgáltatókat tartalmazó könyv, stb.

Interneten általában a drágább árfekvésű, de színvonalasabb körítést kínáló cégeket találjuk, de persze ezek csak általánosságok, így nem minden esetben igazak. Itt nagy előny, hogy a saját Web-lappal rendelkezőket szemmel is ellenőrizhetjük, megnézhetjük a gépkocsiparkjukat, embereik fotóit, referenciájuk eszenciáját, árképzésük módját, stb. A reklámújságokban található költöztetők általában olcsóbbak.

Itt viszont csak a telefonos diszpécser által elmondottakra hagyatkozhatunk. Szerencsére vannak olyan cégek, akik mindkét fórumon jelen vannak, így „szemmel, és füllel” is vizsgálódhatunk, és még az áraik is kedvezőek. Ilyen például a piacon 14 éve résztvevő Franko-költöztetés. 

A diszpécser kedvessége, és szakszerűsége mellett nagyon fontos tényezők befolyásolhatják döntésünket. 

A cég, amelyet választunk több brigáddal, illetve költöztető gépkocsival rendelkezzen. Ez nagyon fontos, hiszen egy műszaki probléma, illetve egy nagyobb munka lehetősége miatt könnyen visszalép a költöztető. Az infrastruktúra milyensége, tehát a gépkocsik modernsége, fontos tényező, hiszen aki beruház a vállalkozásába, az komolyan gondolja amit csinál, tehát valószínűleg színvonalas munkát kapunk a pénzünkért. Referenciák, ajánlások, lehetőleg több éves szakmai múlt megléte indokolt. Garanciavállalás részletes ismertetését kérjük meg. Egyszerű, könnyen átlátható és általunk követhető, ellenőrizhető árképzést alkalmazó cégeket részesítsük előnyben. Ezt kapjuk meg a költöztetés elején írott formában is, nehogy a költözés végén esetleg más tényezők, tehát plusz költségek (emelet-díj, km-díj) is felszámolásra kerüljenek. Egy Budapesten belül végzett költöztetés egyszerű tarifája áll egy kiszállási és egy óradíjból. Nem kell ezt cifrázni kilométer (úgyis telephelytől, telephelyig számolják) és emelet díjjakkal. Fontos még a tarifával kapcsolatban megérdeklődni, hogy az óradíjat honnan, és meddig számolják. Nem mindegy, hogy a kiérkezéstől a befejezésig, vagy a telephelytől, a telephelyig. Kevés az olyan cég, aki ezt előre közli, főleg akkor igaz ez, ha a telephelytől telephelyig díjszabást alkalmazzák. 

Nagyon fontos tényező egy költöztető gépkocsi rakható felépítményének a méretei. Ezt térfogatban tehát köbméterben adja meg a diszpécser. Viszonyítási alapként a közelmúltban gyakran használt költöztető tehergépkocsi méretei a következők voltak. IFA dobozos tgk. 4.9 méter hosszú, 2.2 méter széles, és 2.3 méter magas felépítménnyel rendelkezett, ez köbméterben ez közel 25 m3 jelentett. Mai világban egy speciálisan, lakások költöztetésére kialakított felépítmény legyen 37-41 m3 közötti. Erre már biztonsággal felrakható egy szakértő pakker által, egy 2-3 szobás, átlagosan belakott, bebútorozott lakás. Ne hagyjuk, hogy tonnaterheléssel kábítsanak minket, hiszen egy nagy tonna terhelésű gépkocsinak is lehet kicsi a felépítménye. Ha szükséges, rendelkeznek belvárosi behajtási engedéllyel. Az első, és az ötödik kerületben teljes egészében 3.5 tonna behajtási tilalom van érvényben. Az ide külön engedély nélkül behajtható gépkocsik maximum egy nagyon kis lakást képesek elköltöztetni. Egy komoly, magára valamit adó cég rendelkezik nagyobb autókra szükséges behajtási engedélyekkel. (pl.: I. ker., V. ker., Wekerle lkt.). A kiválasztott cégnek legyen saját Web-lapja, így Internet segítségével tájékozódhatunk mindarról, amit leírtam, esetleg a fényképeket megnézve még alaposabban dönthetünk. 

Ha kiválasztottuk e kritériumok alapján az általunk jónak vélt céget, akkor már csak rajtunk múlik, hogy hogyan alakul a lakásunk költöztetése. Fontos, hogy néhány dolgot elvégezzünk, hiszen ezzel gyorsíthatjuk, és könnyíthetjük a munkát. A legfontosabb elvégzendő feladatunk, a csomagolás. 

3.-oldal.

A költöztetés időtartamát, az általunk végzett csomagolás alapos vagy hanyag elvégzése befolyásolja a legjobban. Nincs az a pofátlanul időhúzó brigád, amely annyira el tudná húzni a költöztetés hosszát, mint mi, ha nem, vagy alig csomagolunk össze.
Természetesen egy komoly, magára valamit is adó költöztető cégtől rendelhetünk csomagolást, előkészítést, a szükséges csomagolóanyagokkal együtt. Lényeges, ha ezt a megoldást válasszuk, akkor a költözést megelőző napra rendeljük ezt a szolgáltatást, mert így szervezett, jó előkészített munkát kapunk a pénzünkért. Egy nagyobb lakás esetében a csomagolás, szükségszerű bútor szétszerelés, előkészítés, és maga a költözés egy nap alatt nem kivitelezhető, vagy ha igen, akkor inkább kapkodást, mint színvonalas munkát szül.

Arányaiba véve, valószínűleg anyagilag sem járunk rosszabbul.

A csomagoláshoz szükséges dobozokat vagy magunk szerezzük be, vagy a költöztető cégtől rendeljük meg. Az utóbbinak előnye a könnyebbségen kívül az, hogy egységes, és nem össze-vissza méretű, és állapotú dobozokat kapunk, amit egyébként mi a szomszédos közétből tudnánk beszerezni. Természetesen mi is találhatunk csomagolóanyagokra specializálódó boltokat, de egy új doboz ára láttán bizony meglepődnénk, hiszen a saját üzemanyag és „munkadíjunkkal” együtt nem igazán tudunk spórolni. Egy jó minőségű 3-5 rétegű, egyszer használt dobozt a költöztetők 150 Ft körüli áron biztosítanak a részünkre. A dobozokat ésszel pakoljuk meg, figyelembe véve a doboz tartását, teherbírását, és nem utolsó sorban azt, hogy lehetőleg 1 fő rakodó elbírja az általunk elkészített dobozt. Ha átessünk a ló túlsó oldalára, akkor a szállítok csak párban, gurtnival tudják megoldani a dobozok lehordását, és ez már természetesen lassítja a munkát.

Minden dobozt feszesen, szorosan rakjunk meg, így elkerülhetjük a törés, rongálódás veszélyét. Porcelán, és üveg tárgyainkat először újságpapírba csomagoljuk, majd úgy helyezzük szorosan egymás mellé a kartonban. Minden dobozt zárjunk, és ragaszúnk le, ne legyen nyitott csomag, így elkerülhetjük az esetleges széthullást, vagy egyéb kellemetlenségeket. 

A költöztetés befejezése előtt, a költöztetőkkel együtt ellenőrizzük mind a bútorainkat, mind a csomagjaink meglétét, és állapotát, így elkerüljük a későbbi reklamációkkal együtt járó problémákat. Erre ne sajnáljuk az időnket, és a pénzünket, a nyugalmunk többet ér.

A költözésnek van még egy sarkalatos pontja, a parkolás biztosítása. Ez főleg igaz Budapestre, annak kaotikus parkolási, és megállási lehetőségei bizony sokszor csak szerencsével megoldhatóak. Nálunk nyugatabbra, az ember az önkormányzattól bérelhet egy adott időpontra, a lakása előtt, egy tehergépkocsinyi helyett. Kap két táblát, azt kihelyezi, és biztos lehet benne, hogy azt senki nem teszi arrébb, illetve szabadon is hagyja az adott területet. Igaz ennek a költsége nálunk az egész költözést fedezné. Na de maradjunk a hazai vizeken. Nálunk a táblákat a kukák, vagy a saját, és a segítőkész szomszédaink kocsijai jelenthetik. A lepakolásnál még markánsabban megjelenhet ez a probléma, hiszen ott még a szomszédokat sem ismerjük, és valószínűleg annyi gépkocsink nincs, hogy mindenhova jusson. Bízzunk a szerencsénkben, illetve a jó, és szemfüles költöztető gépkocsivezetőben. Természetesen az új lakásunk gondnokát, (ha van ilyen, és segítőkész) felkérhetjük a parkolóhely biztosítására.

Figyeljünk még arra, hogy a költözésnél a családunkból, baráti körünkből mindig legyen valaki a tehergépkocsinál, esetleg a liftnél. A költöztetők remélhetőleg a munka folyamatosságára, pergősségére figyelnek, így sokszor őrizetlenül maradhatnak a dolgaink. Ez a hazai morált, és közbiztonságot figyelembe véve, nem szerencsés dolog. A költöztetés végén kérjük meg a költöztetőket, hogy mutassák meg a platót, de akár a fülkét is. Lehet, hogy a jó érzésű embert sérti a bizalmatlanság, de ne feledjük, a bizalom alapja a bizonyosság.
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Még egy jó tanács. Ha mi megbecsüljük a költöztetésünket végző dolgozókat, valószínűleg ők is ezt teszik majd velünk. Ne feledjük csak a szolgáltatást vesszük meg, nem az embereket. Az ő jól felfogott érdekük is ugyanaz, mint a milyénk, a jó költözés, és a megelégedett ügyfél.

Jó, és problémamentes költözést kívánok önöknek.
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